ECOLE RIVIERE
PROCES VERBAL
 Du Conseil d’école N° 3 du jeudi 22 juin 2022 à 18h00
BCD de l’école Rivière
Ouverture de séance à 18h10

1 – Fonctionnement de l'école


o  Rentrée 2023 : effectifs, Ouverture classe élémentaire, directives ministérielles, répartition prévue. 
Les nouvelles directives ministérielles : 24 élèves maximum à la rentrée pour les classes de GS, CP et CE1.
Il y a donc une ouverture sur Rivière en élémentaire. Il y aura à la rentrée une autre ouverture sur la commune à l’école Prévert. Les effectifs actuels ne sont pas très élevés ici pour le moment mais les inscriptions de cet été seront étudiées et réparties sur l’ensemble des écoles de la commune en tenant compte au mieux des répartitions prévues.
2 collègues nous quittent l’an prochain Mme Benoît et Mme Charlier. 2 enseignantes sont nommées sur ces postes.
La répartition prévue à ce jour sous réserve de modification après les inscriptions de cet été :
	3 PS-MS = 23 / 24 / 24
2 GS = 22 / 22 
2 CP = 24 / 24
CP-CE1 = 23
CE1 = 24
CE1-CE2 =24
	CE2 = 25
CE2 = 26
CM1 = 24
CM1 = 24
CM1-CM2 = 23
CM2 = 26


Une autre possibilité est envisagée au niveau de la maternelle pour se laisser plus de latitude pour accueillir les nouveaux élèves et séparer une cohorte avec 3 MS-GS au lieu de 2 GS. 
Le cycle 2 est déjà très chargé, ce qui est compliqué au niveau des effectifs. Il est prévu d’arrêter
les inscriptions le 5 juillet et voir ensuite les inscriptions de l’été afin de se concerter avant la rentrée 
avec le service scolaire pour la répartition dans les différentes écoles.


o Point réseau et accompagnement enfants en situation de handicap.
- Prévention auprès des CP : "dessine toi dans ton école" dans le but d'améliorer le passage GS/CP, de croiser les regards enseignants/rased et de proposer des premières pistes d'aide auprès des enfants en difficultés.

- Prises en charge en petit groupe d'une classe de MS-GS sur la fin de l’année : atelier vivre ensemble : la pensée joueuse et le jeu théâtral". Le but de cet atelier était de faire vivre une expérience de réflexion autour de dessins proposés par l'adulte. C'était l'occasion d'explorer autrement le vivre ensemble. La mise en pensée s'articulait autour de scenarii et de jeux de rôles imaginés et joués par les enfants en groupe. 
+ Psychologue scolaire Edwige Moore : 
- 6 bilans psychométriques  (et 3 à venir)
- 9 entretiens individuels (principalement pour des situations critiques : gestion des émotions, anxiété, agressivité...)
- 50 observations d'élèves en classe au primaire pour des difficultés d'apprentissages ou de comportement : retour auprès des enseignants pour améliorer la prise en charge ou la gestion de l’élève 
- 15 observations d'élèves en classe en maternelle pour des difficultés d'apprentissages ou de comportement
+ Enseignante spécialisée Mme Boisseau Annick : 
- Prévention auprès de tous les MS, atelier dit "au pays des cartons", "activité motrice et jeu libre". Dispositif orienté sur l'activité d'impression (sentir et ressentir des perceptions nouvelles) et d'expression (appropriation du monde par le jeu symbolique) pour l'enfant, visant la recherche de l'autonomie où l'activité corporelle et créatrice. Mettre en lien le langage évocateur et la motricité. Retour de l'enseignante spécialisée sur ses observations.
- Prises en charge en petits groupes de remédiations, toute l'année en GS (un groupe), en CP (deux groupes) et en CE1 (un groupe).
- Il manque toujours des AESH par rapport aux notifications. Même si ce n’est pas à la hauteur des besoins, nous avons réussi à ce que tous les élèves notifiés bénéficient d’une aide. 


o  Point coopérative.
Reste aujourd’hui près de 6000 €. Des factures en attente ce qui laissera près de 4000 € à la coopérative. Un peu plus que l’an passé. 
Action ALPE, Action FCPE : 
Première vente de madeleines : 550 euros 
Bourse aux vêtements : 450 euros
Madeleines 2° vente : 250 euros 
Vente de plantes : 178,825 centimes
A renouveler ! La directrice, au nom de l’équipe, remercie les 2 associations et tous les parents qui se sont investis. 


o Point manifestations fin d’année : spectacle, expositions, kermesse…
- Spectacle à l’Onyx pour la maternelle et quelques classes de l’élémentaire (CP/CE1,CE1/CE2,CE2,CM1,CM1/CM2) le 22 mai. 
- Présentation de 2 pièces de théâtre lundi 19 mai pour les CM1 et CE2-CM1.
- Chorale des CE1 vendredi 23 juin, aboutissement du travail effectué avec Anouk Bernet, dumiste.
- Comédie musicale le 27 juin à l’Onyx, aboutissement du travail de toute l’année d’Anouk avec la classe de CM1 de Mme Bressac.
- Exposition du cycle 3 suite aux classes découvertes à Gouaux de Larboust le 16 mai. (classe découverte avec interventions-ateliers de qualité, très belle expérience pour les élèves). 
- Kermesse vendredi 23 juin.
- sortie ferme maternelle : ratée à cause de la pluie, remplacée par le cinéma et la médiathèque 
- sorties CM : Sortie vélo La ramée pour le cycle (+CE2), CM1/CM2 Musée St Raymond, Muséum Histoire naturelle, Musée de la Résistance (CM1/CM2 + CM2).
- intervention sécurité routière pour les CM1 avec la police municipale. Très positif. 
- sortie Carcassonne – parc Australien : cycle 2, pas de bus pour le moment !
- piscine pour tous : maternelle et élémentaire avec stage MASSE pour les CM2 si possible. 
- liaison collège CM2 : collège Jules Verne une après-midi, collège Galilée une journée complète avec la directrice, visite et participation à un temps de classe, cantine et activité méridienne.
Demande des parents : d’avoir si possible des dates d’agréments le week-end pour piscine et vélo. 


o Vote : élections de parents d’élèves par vote électronique.
Vote à l’unanimité pour un accord du vote électronique si mis en place.
2- Travaux et questions mairie


o Point sur les travaux demandés précédemment. 

- Problème de l’entrée et synchronisation de la porte et du portail : Ok
- lumière parking élémentaire : demande réitérée
Demande d’avoir un retour pour IATAL : la directrice ne sait pas si l’intervention va être faite, ou si elle a été faite. 


o Travaux demandés pour l’an prochain : 
- aménagement des cours : projet lancé, runion avec le CAUE 31 prochainement
- extension qui a démarré : nuisances sonores dans les classes ! 
- re-végétalisation espaces des cours, arbres redemandés avec l’extension 
- clôture ou fermeture accès côté poules avec cantine et locaux techniques.
- cour maternelle côté centre de loisirs problématique à cause de la boue.
- demande des parents : barrières de sécurisation inutiles au niveau des passages de ponts vers le pigeonnier : les vélos cargos ne passent pas alors que les scooters oui.


o budget fournitures alloué en début d’année


L’école demande si le budget fournitures alloué en début d’année pourrait être révisé pour suivre l’inflation.
A la rentrée prochaine, l’école va demander une participation des parents pour l’achat de fichiers scolaires. Il faudrait un budget pour équiper en fond de classe, poubelle et matériel la classe qui ouvre. 
3 – Point ALAE


o Bilan de l'année, projets.
- Liaison GS avec les parrains de CM1/CM2
- Portes ouvertes de l’ALAE Rivière : exposition, cirque, chants
- Sortie piscine et vélo le mercredi après-midi
- Maternelle : journée TSA, kermesse, fête des parents (remerciements), intervenants en LSF, mamies conteuses, football féminin, tennis de table.
Petits effectifs le matin.


o Fonctionnement rentrée 2023 maternelle et élémentaire.
- MATER : Nelson, adjoint direction en maternelle s’en va, Carla prend sa place.
- Beaucoup de changements déjà dans cette année (arrivée directrice en sept et changement adjoint en décembre)
- ELEM : Nicole et Marie s’en vont à Daudet, le directeur actuel de Daudet Stéphane arrive avec l’adjointe maternelle de Kergomard, Céline. 
Clôture séance : 19h25
Secrétaire : Mme POSTAIRE Orane
Présidente : Mme LETRON Florence
